

Знамя дружбы

ОРГАН ЗАИНСКОГО ГОРКОМА КПСС,
ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

Бюро горкома КПСС и исполнком горсовета народных депутатов рассмотрели итоги социалистического соревнования коллективов промышленных предприятий, строительно-монтажных организаций, транспорта, связи и предприятий сферы обслуживания за 1979 год.

Признаны победителями в социалистическом соревновании по итогам 1979 года, с награждением Почетной грамотой и засечением на Доску Почета, учрежденную на страницах газеты «Знамя дружбы» («Дусык байрагы»):

— среди промышленных предприятий — коллектив Зайнской ГРЭС имени 50-летия СССР;
— среди строительно-мон-

тажных организаций — коллектив ПМК УС «Сельстрой»;

— среди транспортных организаций — коллектив АТХ-3 ПУЛ КамГЭС;

— среди предприятий сферы обслуживания — коллектив горторга.

Признана победителем в индивидуальном соревновании, с вручением памятной ленты и свидетельства «Лучший по профессии», награждением ценным подарком большая группа передовиков производства,

За достигнутые успехи в социалистическом соревновании в 1979 году многие передовики соревнования награждены Почетными грамотами и ценностями подарками.

Бюро горкома КПСС и исполнком районного Совета народных депутатов рассмотрели итоги социалистического соревнования колхозов и совхозов района за 1979 год.

Признан победителем в социалистическом соревновании по итогам 1979 года, с вручением переходящего Красного знамени ЦК КПСС и исполнкома районного Совета народных депутатов, засечением на Доску Почета, учрежденную на страницах газеты «Знамя дружбы» («Дусык байрагы»):

— по производству и продаже сахарной свеклы государству, по производству и заготовкам модока — колхоз «Путь к коммунизму»;

— по производству и заготовкам мяса — колхоз имени Тукая;

— по производству и заготовкам шерсти — колхоз имени XXI партсъезда.

Среди механизированных звеньев по возделыванию сахарной свеклы победителем признано звено тов. Гильфанова Масрута Хайдетдиновича из колхоза имени Тукая, получившее за 130 гектаров по 265 центнеров сахарной свеклы.

Руководитель звена награжден Почетной грамотой и талоном

на внеочередное получение мотоцикла «Урал».

Среди механизированных звеньев по возделыванию кукурузы победителем признано звено совхоза «Красный партизан»

Сомова Николая Федоровича, получившее с площаи 150 га по 305 центнеров зеленой массы кукурузы. Руководитель звена награжден Почетной грамотой и талоном на вточечное приобретение мотоцикла «Иж» с коляской.

Среди молочнотоварных ферм победителем признана Куш-Елгинская ферма колхоза имени Тукая (заведующий М. Имаминов). Надой на корову 3065 кг, сортность — 1—85 процентов. Коллектив фермы награжден Почетной грамотой.

Среди свиноводческих ферм признана ферма колхоза имени Тукая, получившая рост поголовья свиней на 134 процента. Награжден Почетной грамотой коллектив И. Бишевской свинофермы.

Признана победителем в индивидуальном соревновании, с вручением памятной ленты и свидетельства «Лучший по профессии», награждением ценным подарком большая группа передовиков сельскохозяйственного производства.

винного завода, здание правосудия, другие объекты соцкультбыта.

В 1979 году объем промышленного производства выполнен на 162,8 процента. Производительность труда возросла на 3,6 процента.

Успех тружеников города — результат широкого развернутого социалистического соревнования.

Растет Заинск

Высокими темпами ведется в Заинске промышленное и гражданское строительство. Построено по 33520 квадратных метров жилья вместо 30000 по плану. Сданы в эксплуатацию санатория, молочная кухня, ЗАГС, книжный магазин, стоматологическая поликлиника, столовая

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЧЕТВЕРГ

17

ЯНВАРЯ
1980 г.

№ 8 (3422)
ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В МАЕ 1935 г.
Цена 2 коп.

УДОБРЕНИЯ НА ПОЛЯ!

ДЛЯ НОВОГО УРОЖАЯ

Для повышения плодородия полей и роста урожайности сельскохозяйственных культур важнейшее значение имеет применение органических удобрений. С целью все большего накопления их на полях объявлен республиканский двухмесячник по вывозке органики. Хозяйствам района доведены на этот период конкретные задания и установлен контроль за их выполнением.

В эти дни в колхозе имени Чапаева работают два отряда по вывозке органических удобрений — один из специализированного отделения «АгроХимобъединение» и один колхозный. Оба отряда ведут работу в счет выполнения задания двухмесячника. А оно немалое — 8000 тонн: 5 тысяч тонн силами спецотделения, 3 тысячи — своими.

Отряды обеспечены мощными средствами погрузки и достаточным количеством тракторов.

Есть все возможности выполнить доведенное задание досрочно. Механизаторами тщательно собирается технология транспортировки и складирования органики на полях. Таким образом каждый гектар кукурузного поля получает по 40—50 тонн органической «заправки».

Г. ИВАНОВ.

Навстречу выборам ПОДДЕРЖАЛИ ЕДИНОДУШНО

15 января на Заинской ГРЭС состоялось предвыборное собрание представителей общественности цехов по выдвижению кандидата в депутаты Верховного Совета ТАССР по Энергетическому избирательному округу №145.

Собрание открыто — секретарь парткома Заинской ГРЭС В. И. Гусев.

Старший мастер централизованного ремонта Ю. Ф. Довженко предложил выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета ТАССР по Энергетическому избирательному округу №145 товарища Ильина Анатолия Яковлевича — бригадира слесарей цеха централизованного ремонта.

Это предложение единодушно поддержано выступившие на собрании мастер Г. Ф. Елизаров, слесарь Б. И. Шипков и мастер тепловой автоматики и измерений Н. В. Лебедев.

В этот же день выдвинутая кандидатура А. Я. Ильина была единодушно поддержана на состоявшихся собраниях коллективов завода железнобетонных конструкций и управления строительства «ТеплоЗиНГоТрой-1».

Ю. Щербак.

НОВЫЕ ОКРУГА

Широко развернута предвыборная кампания в городе Заинске. Гостеприимно распахнули двери агитпункты и клубы избирателей. По городу организо-

вано 13 избирательных участков. Новый избирательный участок открыт в быстро растущем новом микрорайоне. Организовано 10 новых округов.

А. НИКОЛАЕВ.

Ленинская трудовая вахта УСПЕХ АВТОТРАНСПОРТНИКОВ

Широко развернуто социалистическое соревнование в АТХ-3. Встав на ленинскую трудовую вахту, автотранспортники перевыполнили государственный план грузоперевозок и с 24 декабря 1979 года работают в счет пятилетки.

того года пятилетки. До конца года сверх плана перевезено 450 тысяч тонн груза. Коэффициент использования пробега автомашин повысился на 0,6 процента по сравнению с 1978 годом.



Более 15 лет трудится в области энергетики старший машинист котло-турбинного цеха №1 Заинской ГРЭС Борис Григорьевич Ветлугин. Первоклассный мастер своего дела он является хорошим наставником молодежи.

На снимке: Б. Г. Ветлугин за работой.

Фото З. Марданова

НА СЛАДАХ НАВЕСТИ ПОРЯДОК

В республике с 10 января объявлен двухмесячник по вывозке органических удобрений на поля. Это говорит о том, какое большое значение придается в настоящее время повышению урожайности полей, использованию каждой тонны органики и каждого килограмма минеральных удобрений.

Минеральные удобрения являются основным фактором получения высоких урожаев сельскохозяйственных культур. В колхозе имени Тукая в истекшем году на каждый гектар пашни в среднем внесено по 3 центнера минеральных удобрений. Это дало ощущимые результаты. Несмотря на крайне неудовлетворительные погодные условия, получен относительно высокий урожай — 13,8 центнера зерновых с каждого гектара.

Однако некоторые хозяйства района недоброжелательно относятся к использованию и хранению минеральных удобрений. К таким хозяйствам относятся колхозы имени «Ленина», «Искра» и некоторые другие.

В колхозе имени Ленина удобрения хранятся в плохих складских помещениях: двери сломаны, не закрываются, окна разбиты. Удобрения в штабелях не сложены, разбросаны как попало. Там находятся такие ценные удобрения, как нитроаммофоска, аммофос, мочевина — на общую сумму 7820 рублей.

Такое же положение с хранением минеральных удобрений в колхозе «Искра». Здесь на складе находится 15 тонн аммофоса, 10 тонн мочевины, 12 тонн сульфофата и 5 тонн нитроаммофоски. Все они перемешаны и лежат в одной куче, сверху ничем не покрыты и подвергаются увлажнению и порче.

Причина такого отношения к бесценному добру — минеральным удобрениям — безответственность и бесхозяйственность главных агрономов этих хозяйств.

В самые близкие дни в этих колхозах должен быть наведен надеждающий порядок в хранении минеральных удобрений.

Р. Сафин,
старший агроном управления сельского хозяйства,

партийного строительства в центральной связи с практикой» и В. Ермакова «В. И. Ленин, КПСС об интеллигенции». Помещено заявление ТАСС.

В журнале напечатаны статьи: Генерального секретаря ЦК Коммунистической партии Сальвадора Шафика Хорке Хандаля «Верность марксизму-лениниз-

му», первого секретаря Астраханского обкома КПСС Л. Бородина «Первичные партийные организации — основа партии», секретаря ЦК ВЛКСМ В. Мишина «Надежный помощник КПСС, ее непосредственный боевой резерв».

Вопросам руководства хозяйством, организационно-партий-

Ждем переселенцев

Задачи по дальнейшему развитию сельского хозяйства, поставленные изысканным (1978 г.) Пленумом ЦК КПСС, требуют всевременного совершенствования работы по укомплектованию сельского хозяйства рабочей силой.

Определенную роль в этой работе призвано сыграть переселение населения в колхозы и совхозы, проводимое во многих автономных республиках, краях и областях Дальнего Востока, Сибири, Нечерноземной зоны РСФСР и некоторых других экономических районах.

Госплан ТАССР и Государственный комитет ТАССР по труду в соответствии с Государственным планом экономического и социального развития ТАССР на 1980 год предусматривают переселение из Заинского района

в Оренбургскую, Саратовскую, Волгоградскую области, Бурятскую АССР.

Отправка семей переселенцев к месту вселения будет производиться в следующие сроки: первое отправление — 12 февраля 1980 года, по всем направлениям. Вторая отправка — 11 и 26 марта 1980 года, соответственно, в Бурятскую АССР, Волгоградскую, Оренбургскую и Саратовскую области. Третья отправка — 16 и 24 марта 1980 года, соответственно, вторым адресом.

На переселение приглашаются, семьи, работающие, трудившиеся ранее в сельском хозяйстве или имеющие специальности механизаторов, дядек и другие сельскохозяйственные профессии.

Все семьи — переселенцы пользуются льготами, предусмотренными постановлением Совета Министров СССР от 31 мая 1973 года. В частности, предоставляются отдельные дома, квартиры, присужденные участки. Выплачиваются денежные пособия в установленных размерах. Семьям переселенцев предлагаются по себестоимости, но не выше закупочных цен, коровы из основного стада и т. д. Семьи переселенцев гарантирован бесплатный проезд и провоз багажа до 2 тонн.

Более подробные сведения о хозяйствах вселения, об экономико-географических характеристиках районов и об основных льготах переселенцев можно узнать у уполномоченного по труду по адресу: г. Заинск, ул. Казанская, 7.

А. Шишкун,
уполномоченный Госкомтруда
ТАССР.

Международная лотерея

Ежегодно в Праге в декабре разыгрывается тираж Международной лотереи солидарности журналистов. В лотерее участвуют Союзы журналистов Болгарии, Венгрии, СРБ, ГДР, Монголии, СССР и Чехословакии. Цель лотереи — сбор средств для оказания помощи прогрессивным журналистским организациям Африки, Азии и Латинской Америки. В 1980 году в СССР на 6,5 миллиона билетов будет разыграно свыше 40000 выигрышей. Среди них: легковые автомобили «Волга», «Жигули», «Москвич», «Запорожец», «Вартбург», «Шкода» пустыни для поездки в Болгарию, Венгрию, ГДР и Чехословакию; транзисторные приемники, кинокамеры, фотокамеры, холодильники, ковры, туристические палатки и другие отечественные и импортные товары.

В последние годы с большим успехом распространяются билеты Международной лотереи солидарности журналистов и в нашей республике. И выигрыши были солидные. К примеру, певцу жителю города Казани Шамисену Рафаилу Каримовичу. Он в 1979 году выиграл легковой автомобиль «Запорожец ЗАЗ-968». По выигранной путевке в прошлом году была в Чехословакии секретарь комсомольской организации Нижнекамского энергостроительного техникума Людмила Архипова. Выиграла также ценные вещи Василия Аскарова (пос. Кукмор), Махинур Муртазина (Казань), Татьяна Байкалова (г. Заинск) и другие. Тираж прошлогоднего выигрыша в стадии проверки. Думается, что счастливцы будут и в этот раз.

Для получения выигрышной лотерейной билеты пересыпаются открытым ценным письмом через любое почтовое отделение с заказным уведомлением о вручении по адресу: 121019, г. Москва, Г-19, Калашный переулок, дом 3-я, Управление Международной лотереи Союза журналистов СССР.

На днях в Союз журналистов Татарии поступило 30 000 билетов образца 1980 года. Реализация их идет через управление Союза журналистов ТАССР и первичные журналистские организации при редакциях районных и многотиражных газет. Цена билета 30 копеек.

Справочная таблица выигрышной будет опубликована в газетах «Труд» и «Сельская жизнь».

Х. Закиров,
консультант правления Союза журналистов Татарии.

Беловежская пуща



Белорусская ССР. Животный мир Беловежской пущи насчитывает 53 вида млекопитающих, 224 вида птиц, 24 вида рыб, 7 — пресмыкающихся и 11 — земноводных, а мир насекомых, по-далеко не полным данным, на-

считывает более 8500 видов. Все это многочисленное «население» пущи находится под постоянным наблюдением научных сотрудников заповедника.

Первыми нарушают утреннюю тишину лесники, очищающие лес от валежника и гнилых деревьев.

Не меньше хлопот у егерей. Могучие зубры приходят в подуновенное время к «столовой» и троекут овощи. Многочисленным

оленям, косулям и кабанам корма пока хватает в лесу, но егери уже сделали для них запасы на зиму, привезли в порядок коромушки.

Зверей не только подкармливают, но в случае необходимости и лечат. Человек здесь — заботливый друг, хозяин и мастер.

На снимках: вожак оленевого стада; зубры.

Фото А. Пушкарева и Э. Кобяка.
(Фотохроника ТАСС).



Газета «Знамя дружбы»
выходит
по вторникам, чет-
вергам и субботам.

АДРЕС И
ТЕЛЕФОНЫ
РЕДАКЦИИ И
ТИПОГРАФИИ:

423520, ТАССР, г. Заинск, ул. Чапаева, д. 8. Телефоны: редактор и ответственный секретарь — 32-20, заместители редактора и переводчики — 34-36, отдел народного хозяйства — 34-47, бухгалтерия и фотокорреспондент — 33-28, типография — 32-73.

„МАЛАЯ ЗЕМЛЯ, СВЯЩЕННАЯ ЗЕМЛЯ...“

Широкую известность завоевала книга Л. И. Брежнева «Малая земля». В третьем классе школы-интерната был проведен утренник, посвященный этой книге. Провели большую работу, предварительно подготовили материалы, наглядное оформление.

Начался утренник исполнением песни «Малая земля». Затем состоялся литературно-музыкальный монтаж.

Слово предоставлено гостю В. М. Баскову, пробывшему на войне от первого до последнего дня. Он — участник боев на Малой земле. В. М. Басковым было много рассказано интересных случаев из фронтовой жизни.

В настоящее время у В. М. Баскова служит в рядах Советской Армии сын Александр. Он — отличник боевой и политической подготовки, с честью продолжает боевые традиции старшего поколения.

Затем выступил А. С. Неклюдов. Ему довелось служить в Военно-Морском флоте как раз в тех местах, где воевал В. М. Басков. Слушали его захватывающий рассказ с неменьшим интересом.

Учащиеся вручили гостям скромные подарки, высказали свои пожелания.

Н. Лазарева

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 17 ЯНВАРЯ ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00 «Бремя».

8.40 Утренняя гимнастика.

9.05 «Отзовитесь, гористы!».

9.35 «Открытая книга». Многосерийный художественный телевизор.

10.55 «Танец — жизнь моя».

Фильм-концерт. По окончании

— Новости.

14.30 Новости.

14.50 Документальные телевизоры творческого объединения «Экран».

15.35 1905 год в произведениях русских и советских художников.

16.00 Концерт мастеров искусств Молдавской ССР.

17.00 «Шахматная школа».

Класс начинающих.

17.30 Любимые стихи.

18.00 «Эрнст Буш». Документальный фильм. К 80-летию со дня рождения.

18.30 «Беседы потоки».

18.45 «Сегодня в мире».

19.00 «Ленинский университет миллиардов». Советская избирательная система — самая демократичная в мире».

19.35 Играет заслуженная артистка РСФСР О. Эрдели (арфа).

19.55 «Открытая книга». Фильм второй. 3-я серия.

21.00 «Бремя».

21.35 «Лица друзей».

22.20 «Сегодня в мире».

22.35 Играет вокально-инструментальный ансамбль «Апельсин».

ПОКАЗЫВАЕТ КАЗАНЬ

19.00 Новости.

19.20 В помощь школьной программе. Научно-популярный фильм «Богатство морей СССР» и их использование» (на татарском и русском языках).

19.30 Концерт для делегатов XXVI Татарской областной комсомольской конференции (на татарском языке).

20.30 Мультифильм.

20.40 «Навстречу выборам» (на татарском языке).

20.50 «Карельский фронт. Хроника и воспоминания». Документальный киночек.

21.25 «Объявления».

21.35 «Подарки по телефону».

Художественный фильм.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Районному энергетическому объединению «Сельхозэнерго» на постоянную работу требуются: электромонтажники 2—5 разряда, электрики 2—5 разрядов.

Обращаться по адресу: г. Заинск, ул. Кирова-37 «Сельхозэнерго».

1—2

К сведению заказчиков!

Заинское районное производственное управление бытового обслуживания принимает заказы на ремонт меховых курток и шуб.

Наш адрес: г. Заинск-1, 2. Дом бытовых услуг работает с 8 до 17 часов. Выходной день — воскресенье.

РЕДАКТОР А. С. ФЕДОРОВ.

Газета издается на русском и татарском языках.

Тираж на русском языке — 5539.
на татарском — 2784.

Объем 1 печ. л. Заказ № 8.